V rozpočtu MSK je na hasiče vyhrazeno 75 milionů kč
Moravskoslezský kraj dlouhodobě každý rok výrazně podporuje hasiče. Nejen profesionální, ale také dobrovolné sbory. Letos z rozpočtu zastupitelé schválili 75 milionů korun. Největším projektem v letošním roce je nové Integrované výjezdové centrum v Kopřivnici.
Hasiči jsou samozřejmě pro bezpečnost MS kraje velmi důležití. Profesionální jednotky by se rozhodně neobešly bez spolupráce s dobrovolnými sbory a proto kraj každoročně finanční podporu dělí. Financována je akceschopnost dobrovolných hasičů, rekonstrukce zbrojnic, nákup techniky a v tomto roce i výstavba nového Integrovaného výjezdového centra v Kopřivnici.  
Ivo Vondrák, hejtman MS kraje: "Spolupráce s hasiči funguje vzorově. Fungovala vzorově v době covidu, myslím, že funguje vzorově i teď, v rámci současné situace, kdy je v gesci hasičů provoz asistenčního centra pro uprchlíky."
V 300 obcích našeho kraje působí celkem 398 dobrovolných sborů. letos budou mezi 42 z nich rozděleny 2 miliony a 250 tisíc korun. Peníze jsou určeny na údržbu a opravy techniky, případně na mzdy. 
Stanislav Kotrc, starosta KSH MS kraje: "Jedná se o významnou podporu. Využíváme tyto dotace nejen na přípravu, ale i pro kroniky a veškerou činnost našich sborů." 
5 milionů korun dostane Integrované bezpečnostní centrum Moravskoslezského kraje. Peníze půjdou na obměnu telefonní ústředny, pořízení nových telefonů a moderního monitorovacího systému. Na rekonstrukci zbrojnic půjde 17 milionů korun. 
Radim Kuchař, ředitel HZS MS kraje: "Ta spolupráce je dlouhodobá. Výše podpory, jak ji zastupitelé schválili, včetně stavby stanice v Kopřivnici i jiných projektů, zůstala stejná a za to jsme velmi vděční."
Hasiči připravují v Kopřivnici výstavbu nového Integrovaného výjezdového centra za 240 milionů, jehož součástí bude také zázemí pro zdravotnickou záchrannou službu. Kraj se na projektu bude podílet 45 miliony korun. 
---
Žáci zažili branný závod, výuku by uvítali i ve škole
Už potřetí se v Havířově konal pro žáky společně s armádou branný závod, na kterém padla i otázka, zda by se tato výchova měla vrátit zpět do škol vzhledem k současné situaci. Z vyučování branná výchova zmizela v roce 1991.
Manipulace se zbraní, nutná sebeobrana, ochrana proti chemickým zbraním, či poskytnutí první pomoci. S tím vším se mohli seznámit žáci osmých tříd v Havířově. Branný závod O putovní pohár osvobození pro ně opět připravila Československá obec legionářská společně s armádním plukem z Opavy. Stále častěji se i v souvislosti s válkou na Ukrajině mluví o zavedení branné výchovy zpět do škol.
Petr Kaňa, předseda Československé obce legionářské Havířov: "Já bych byl jednoznačně pro zavedení branné výchovy do škol. Ty děti se seznámí s tím, jak si mohou poskytnout tu nejzákladnější ochranu, tu nejzákladnější pomoc v případě nějakého problému."
anketa: příslušník 53. pluku průzkumu a elektronického boje Opava: "Každý občan by měl mít evakuační zavazadlo s věcmi na sedm dní, nějakou vodu, ochranné pomůcky a tyto věci by se už měly do společnosti vštěpovat i přes ty školy." 
Petr Tomas, učitel, ZŠ Ke Studánce Orlová: "Já bych byl pro brannou výchovu, jelikož jsem byl voják na vojenském útvaru 8522 v Chebu a teď jsem byl na školení Pokos v Ostravě, takže bych to rád vyučoval brannou výchovu."
anketa: "Branná výchova by byla dobrá ve škole, abychom věděli, co máme dělat a jak se máme o sebe starat.”
anketa: "Myslím si, že je to důležité, musíme to prostě vědět. Je to základní věc.”
Branná výchova ze škol oficiálně zmizela v roce 1991. Zda a v jaké formě by se mohla vrátit,  není jasné. Shoda není prozatím mezi politiky ani odbornou veřejností.
---
Zprávy krátké, 20. 4. 2022, 1
Dva silně opilí muži v Orlové stříleli z okna panelového bytu. Zadržela je zásahová jednotka a následně byli převezeni na záchytnou stanici. Případem se zabývají kriminalisté. Při střelbě nikdo nebyl zraněn. Jeden z mužů nafoukal přes 3,5 promile alkoholu.
Mrakodrap, který má v následujících letech vyrůst v Ostravě jako nejvyšší budova v Česku, bude mít místo původně avizované jedné věže, věže dvě. Změna v projektu vyplynula z výsledků geologického hodnocení a statických výpočtů. Možný pokles původně zamýšlené výškové budovy odborníci stanovili až 16 centimetrů - to je mimo toleranční rámec.
---
Nový Jičín nabourává osamělost seniorů
Vtáhnout seniory zpět do společenského komunitního života se snaží v Novém Jičíně. Město připravilo roční projekt Vitální senior. Každý měsíc nabídne dvě až tři akce specializované na starší generaci.
Po dvou letech se v Novém Jičíně podařilo obnovit program Kavárnička, tedy setkání představitelů radnice s obyvateli domů zvláštního určení, dříve domů s pečovatelskou službou. Ty jsou na území města tři, první schůzka se odehrála v domě U Jičínky. 
Stanislav Kopecký (ANO), starosta Nového Jičína: “Za prvé, že ti lidé se potkají, žijí v nějakém velkém domě a mnohdy se mezi sebou neznají, dokonce ani na jedné chodbě. Druhý důvod je ten, že se mohou setkat s vedením města. Přítomni jsou i zástupci některých sociálních služeb.” 
obyvatelky domu U Jičínky:  
“Na některých chodnících jsou špatné sjezdy pro vozíčkáře jako jsem já.”  
“Problémem je někde parkování, ale bohužel, to se asi nedá nic dělat. Auta má skoro každý, mě se to také týká, protože jsem šofér. Jinak musím říct, že se celkem udržuje čistota města.”   
Toto setkání bylo ale jen jedním z programů, které se pro představitele starší generace letos ve městě konají. Sjednoceny jsou pod novým projektem Vitální senior 2022.  
Daniela Susíková, vedoucí odboru sociálních věcí, MěÚ Nový Jičín: “Opravdu, ty dva roky nepřály tomu, aby se lidé sdružovali, chodili ven a případná nám, že se naši senioři stávají čím dál více izolovanější, Chceme to změnit.” 
Každý měsíc jsou připraveny dvě až tři akce zaměřené na seniory. Tou největší bude na podzim zájezd.  
---
Začala revitalizace prostoru před OC Kotva
V Ostravě-Zábřehu začala revitalizace prostoru před Obchodním centrem Kotva. Celé místo tak bude pro obyvatele i turisty daleko atraktivnější a komfortnější. Radnice Ostravy-Jihu tak pokračuje v revitalizaci veřejných prostranství, kde se pohybuje velké množství lidí.
Prostor před OC Kotva v Ostravě-Zábřehu vyroste do krásy. Momentálně prochází revitalizací, v rámci které tady bude vybudován nový chodník i cyklostezka, nainstalován nový mobiliář a opraveno schodiště.
Hana Tichánková (ANO), místostarostka MOb Ostrava-Jih: “Taky dojde k přemístění uměleckého díla Kotva, které bude posunuto blíže ke kostelu. Akce potrvá do října a vyžádá si 25 milionů korun. Akce navazuje i na jednak revitalizovaný prostor před kinem Luna a dále na velkou revitalizaci za kinem Luna, kde vznikl nový park pro sportovaní i pro oddych našich obyvatel.”
Připravuje se také revitalizace prostoru před kostelem svatého Ducha, kde by mělo místo velkého parkoviště vzniknout místo pro setkávání a odpočinek. 
Hana Tichánková (ANO), místostarostka MOb Ostrava-Jih: “Tato rekonstrukce se v současnosti chystá ve spolupráci s městským ateliérem a bude probíhat architektonická soutěž na ztvárnění celého prostoru.” 
Vítězslav Řehulka, farář římskokatolické církve: "Moc se na to těším, byl jsem velmi rád, když jsem viděl na jaké odborné rovině, umělecké rovině, politické rovině. Jak se to všechno sešlo a jak ty lidi mají zájem o ten předprostor, aby tady vzniklo krásné náměstí pro Ostravu-Jih.”
Až bude vše hotovo, budou se tady pořádat koncerty a výstavy. Nebo si tady budou moci lidé jen tak posedět třeba u kávy. 
---
Zprávy krátké, 20. 4. 2022, 2
Krnovská porodnice má v provozu nové špičkové ultrazvuky, díky kterým mohou provádět prvotrimestrální screening plodu. Ultrazvuky umí spoluposoudit rizika genetických vad, jako je například Downův syndrom.
Ladislav Václavec, ředitel nemocnice: 
“Tento přístroj je pro nás důležitý, protože, jak již tady bylo řečeno, my chceme přiblížit kvalitní péči všem maminkám a všem pacientům z našeho regionu tak, aby to vyšetření, které mají na vzdálených klinikách, jako je Olomouc, Ostrava, měli i tady v nemocnici.“
---
MŠ Pohádka na Gogolově dostanou novou elektroinstalaci
Nemůžou používat větší množství spotřebičů i některá nová zařízení. Vyhazují jim totiž pojistky. Město Frýdek-Místek proto vyšlo Mateřské školce Pohádka vstříc a v budově na Gogolově ulici nechá udělat úplně novou elektroinstalaci. Práce proběhnou až o letních prázdninách a měly by vyjít na 3 miliony korun.
Mateřská škola Pohádka funguje v Gogolově ulici od roku  1983. Má pět tříd a téměř vše je tady ještě původní. Aktuálně potřebuje už řadu  let novou elektroinstalaci.
Soňa Bystroňová, ředitelka MŠ Pohádka:  "My už jsme započali elektroinstalaci u nás na druhé mateřské  školce na Třanovského. A teď jsme rádi, že bude pokračovat i tady, protože ta  elektroinstalace tady je momentálně v takovém dezolátním stavu. Protože tady  opravdu nebylo ještě nic uděláno. Byla tady udělána pouze rekonstrukce kuchyně  a v rámci toho jenom částečná elektroinstalace. A z toho důvodu, že  se ani nevědělo, že ty elektrospotřebiče budou mít tak vysoké výkony, tak došlo  k tomu, že nám to tady neustále vyhazuje pojistky."
Renata Čadrová, zástupkyně ředitelky MŠ Pohádka,  pracoviště Gogolova: "Třeba máme nějakou akci s rodiči a zapneme více  spotřebičů elektrických, takže nám to vyhazuje pojistky. Také jsme koupili v kuchyni  nový konvektomat a musely se udělat silnější jističe, abychom ho vůbec mohli  používat. Máme taky novou sušičku, kterou prozatím nemůžeme používat, protože  když se zapne zároveň pračka, sušička, tak už to zase ten systém neutáhne.  Takže opravdu je třeba. A hlavně také internet, aby paní učitelky mohly využívat  novější technologie a pracovat s internetem a samy si připravovat různé  materiály."
Město o těchto problémem vědělo, ale vše zkomplikoval koronavirus  a rekonstrukce se odložila. Nyní už je ale vše připraveno.
Jiří Kajzar, náměstek primátora Frýdku-Místku/NMFM/: "Je to plánovaná akce na tento rok. Máme vysoutěženo, máme  schváleno. Práce začnou přes prázdniny. To znamená, že teďka je dost času na  přípravu. Tak, aby školka i zaměstnanci se mohla na tuto akci připravit. Nebude  to nic příjemného. Bude tam spousta sekání, prachu a tak dále. Ale nicméně je  to nutné. A tak jsme se dohodli s paní ředitelkou, takže všechno jde tak,  jak jsme se domluvili."
Renata Čadrová, zástupkyně ředitelky MŠ Pohádka,  pracoviště Gogolova: "Rekonstrukce se bude dělat najednou na všech třídách, plus  ještě kanceláře. Tam se bude i bourat. Celé prázdniny by měla být mateřská škola Gogolova uzavřená."
Práce vyjdou na 3 miliony korun. V minulém roce už město  vyšlo školce vstříc při úpravách zahrady, která poté získala více zeleně.
Soňa Bystroňová, ředitelka MŠ Pohádka: "Kdy jsme chtěli a žádali o to, aby byla větší část  zatravněna. Aby opravdu se nevyužívaly v hojné míře ty asfaltové plochy,  protože těch děti mají přece jenom doma hodně. Takže jsme chtěli, aby opravdu  tady byly travnaté plochy všude kolem."
A v plánu jsou opravy a rekonstrukce i v dalších školkách.
Jiří Kajzar, náměstek primátora Frýdku-Místku/NMFM/: "Teďka dokončujeme v Chlebovicích mateřskou školu. Tam  jsme se byli podívat minulý týden. V plánu jsou potom ještě dvě další mateřské  školy a teď budeme dělat ještě rekonstrukci dětského hřiště na ulici  Linhratova. Takže myslíme i na děti a snažíme se teďka přesunout volné finanční  prostředky, které máme, právě na tyto zařízení pro děti."
Město aktuálně postupně zjišťovalo situaci na všech  základních a mateřských školách. Chce je sjednotit na stejnou úroveň a zajistit  jim kvalitní a potřebné vybavení, případně i nutné rekonstrukce.
---
